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Ridola , di 6 ; e, per mot iv i di salute , gli 
onorevoli : Fede, di giorni 12, e Agnesi, di 3. 

(Sono conceduti). 
Lettura di una petizione. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra del sun to 
di u n a petizione. 

D E AMICIS, segretario, legge: 
« 7127. Le signore Giulia Cortese, Mati lde 

Mauro e Prosper ina Bibolini vedova Caloi, 
f anno vot i che il nuovo disegno di legge sul 
confer imento dei banchi lo t to non venga a 
togliere valore alle disposizioni dell 'art i-
colo 22 della legge 22 luglio 1906 che con-
servava i banchi lo t to alle vedove e agli 
orfani che già li avevano ». 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to pei 

lavori pubblici annuncia di aver da to ri-
sposta scr i t ta alla in terrogazione dell 'ono-
revole Giovanni Alessio, « per sapere se, e 
quando, s ' in tenda provvedere alla s is tema-
zione del personale avvent iz io in generale 
e dei funzionar i in par t icolare ( ispettori , 
ispettori principali , capi divisione) alla-di-
pendenza del Servizio X I I delle fer rovie 
di S ta to ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Il s is tema e le 
condizioni del r ec lu tamen to del personale 
delle costruzioni differiscono sos tanzia lmente 
da quelli s tabi l i t i per l 'ammissione del per-
sonale di organico. P e r il personale delle 
costruzioni, in fa t t i , non si ricorre a pub-
blici concorsi, nè si r ichiedono de te rmina t i 
t i toli di studio e normali l imiti di età, il 
che consente di valersi anche di asp i ran t i 
non più giovani i quali non avrebbero al-
t r imen t i possibilità di en t ra re al servizio 
del l 'Amministrazione. A de t t o personale poi 
vengono conferi te qualifiche e st ipendi in 
relazione alle pres tazioni che, d a t a la pra-
t ica già f a t t a , ciascun agente è in grado di 
rendere . 

« Tale sistema e tali condizioni di reclu-
t amen to , ammissibil i solo perchè t r a t t a s i di 
servizio speciale e temporaneo, vengono ad 
escludere la possibili tà di una sistemazione 
col personale di organico, inquan tochè una 
simile sistemazione verrebbe a pe r tu rba re 
i ruoli di ques t 'u l t imo sovrapponendo per 
di più gli agenti delle costruzioni agli agent i 
dell 'esercizio, la cui carriera viene a svol-

gersi seguendo i gradual i procediment i & 
quindi in base a regolari t irocini compiu t i 
presso l 'Amminis t raz ione . 

« La sistemazione a ruolo t rova poi osta-
colo nella n a t u r a var iabi le e precaria dei 
bisogni e della conseguente necessità di aver 
modo di provvedere alle dispense in qua-
lunque momento , inquan tochè il personale-
delie costruzioni non può essere cost i tui to 
da un quan t i t a t i vo cos tante di agenti , es-
sendone in dat i periodi necessario un fo r t e 
cont ingente ed in altr i di minore intensi tà 
di lavoro (che non è da to a l l 'Amminis t ra -
zione di regolare) un numero sensibi lmente 
inferiore. 

« È però da no ta re che de t to personale, 
q u a n t u n q u e non di ruolo, non è escluso da 
eventual i migl ioramenti di qualifica e di 
paga in relazione alle prestazioni di cui è 
capace ed alle a t t r ibuz ioni che possono es-
sergli assegnate. I n caso di dispensa poli 
percepisce una indenni tà commisura ta sul 
servizio pres ta to , simile a quella del perso-
nale di ruolo non iscritto a i s t i tu t i di pre-
videnza. 

a II sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S t a to pei lavori pubblici an-
nuncia di aver da to r isposta scr i t ta alla 
interrogazione dell 'onorevole Gallina, « per 
sapere se è prossima la costruzione del t ronco 
ret t i l ineo Tortona-Binasco-Milano, t ronco 
d ivenuto necessario per le insufficienze che 
presenta il t ronco Tortona-Voghera-Milano 

R I S P O S T A SCRITTA. — « La costruzione 
di un nuovo tronco Tortona-Milano non 
venne app rova t a dalla legge 12 luglio 1908, 
n.444, che approvò la costruzione della di-
re t t iss ima Genova-Tor tona per le ragioni 
svolte nella relat iva relazione. Nè oggi vi 
sono difficoltà di servizio tali da richiedere 
la i m m e d i a t a costruzione di tale nuovo 
t ronco che impor terebbe la spesa di non 
meno di .30 milioni per 62 chilometri di linea 
che a t t r ave r sano il Po ed il Ticino. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
sosegretario di S ta to pei lavori pubblici an-
nuncia di aver d a t o r isposta scr i t ta alla 
interrogazione de l l ' onorevo le Ce rmena t i : 
« per sapere a che p u n t o siano i lavori per 
la elettrificazione della linea Lecco-Monza,, 
il compimento dei quali si. a t tende , giusta 
le promesse date , en t ro il corrente anno ». 


